



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za Evropsku uniju

16. novembar 2021.

Br:

PREDLOG

PLATFORMA

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića na VI Regionalnom forumu Unije za Mediteran, Barselona, 29. novembar 2021.

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Đorđe Radulović učestvovaće 29. novembra na VI Regionalnom forumu Unije za Mediteran (UzM), u organizaciji Ministarstva vanjskih poslova, EU i saradnje Kraljevine Španije, a na poziv kopredsjedavajućih UzM – Žozepa Borelja, visokog predstavnika EU za vanjske poslove i bezbjednosna pitanja i Ajmana Safadi, ministra vanjskih poslova i iseljenika Hašemitskog Kraljevstva Jordana.

U programskom dijelu, planirano je svečano obilježavanje *Međunarodnog dana Mediterana* – 28. novembar, koji je utemeljen prošle godine na V Regionalnom forumu UzM, kao i održavanje III Ministarskog sastanka EU – Južno susjedstvo. Na marginama Foruma, planirani su bilateralni susreti sa ministrom vanjskih poslova, EU i saradnje Kraljevine Španije Hose Manuelom Albaresom i potpisivanje Memoranduma o razumijevanju sa Diplomatskom akademijom Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Španije, i ministrom vanjskih poslova i iseljenika Palestine Riadom Malki. U okviru programa, planirano je održavanje događaja (*side event*) o regionalnoj integraciji: *Od političke preporuke do implementacije*.

Opšte informacije

Unija za Mediteran, osnovana na Samitu evro-mediteranskih šefova država i vlada u Parizu 13. jula 2008. godine predlogom nekadašnjeg predsjednika Republike Francuske Nikole Sarkozyja, predstavlja multilateralnu organizaciju koja okuplja 42 zemlje, od toga 27 zemalja Evropske unije, 5 afričkih zemalja (*Egipat, Alžir, Mauritanija, Maroko i Tunis*), 5 bliskoistočnih zemalja (*Izrael, Jordan, Liban, Sirija, Palestina*) i zemlje kandidate i potencijalne kandidate za članstvo u EU (*Albanija, Turska, Crna Gora, Bosna i Hercegovina*), kao i Monako. Libija je u statusu zemlje posmatrača, dok je Velika Britanija napustila UzM 31. januara 2020. Sirija je suspendovala svoje učešće na sastancima UzM 30. novembra 2011, zbog sankcija EU.

Unija funkcioniše po principu kopredsjedavanja dvije zemlje jedne iz redova EU kao predstavnice sjevernog Sredozemlja i druge iz redova mediteranskih zemalja kao predstavnice južnog Sredozemlja. U okviru kopredsjedavanja, organizuju se sastanci ministara vanjskih poslova, visokih zvaničnika i razne tematske ministarske i ekspertske konferencije. Sekretarijat UzM se nalazi u Barseloni i ima operativnu ulogu u sprovođenju regionalnog dijaloga između država članica. Ovo tijelo razmatra inicijative regionalnih i subregionalnih projekata. Generalni sekretar Sekretarijata je Naser Kamel, egipatski diplomata. Sekretarijat dodatno čine 60 diplomata, eksperata, lica koja upravljaju projektima iz 20 zemalja u regionu, potom predstavnika Evropske komisije, međunarodnih finansijskih institucija (*Evropska banka za rekonstrukciju i razvoj, Evropska investiciona banka*) i nacionalnih finansijskih institucija.

UzM, kao revitalizovan oblik saradnje u evro-mediteranskom regionu, oslanjajući se na Barselonsku deklaraciju, ima za cilj uspostavljanje mira, prosperiteta, sigurnosti, regionalne kohezije, ubrzavanje i jačanje saradnje u Sredozemlju kroz implementaciju projekata, politički dijalog, ekonomsku, socijalnu i kulturnu oblast.

U djelokrugu svojih nadležnosti, UzM usmjerava svoje aktivnosti i projekte na šest strateških prioriteta : depolucija Sredozemnog mora, vodeni i kopneni saobraćaj, civilna zaštita, alternativni izvori energije i Mediteranski plan za solarnu energiju, visoko obrazovanje i istraživanje (*Evro-mediteranski univerzitet*), povećanje prilika za zapošljavanje, veća mobilnost i podrška malim i srednjim preduzećima.

Aktuelni kopredsjedavajući Unijom su EU i Jordan, od 2012. godine.

Crna Gora je postala članica UzM na Samitu u Parizu, 13. jul 2008. godine. Predstavnici nadležnih ministarstava, Skupštine i Univerziteta Crne Gore redovno učestvuju na ministarskim i ekspertskim sastancima iz svoje nadležnosti, dok na političkom nivou redovno učešće uzimaju predstavnici Ministarstva vanjskih poslova na ministarskim i sastancima visokih zvaničnika.

Značaj posjete ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Đorđe Radulović boraviće u Barseloni 28-29. novembra 2021. i tom prilikom prisustvovaće svečanoj večeri povodom obilježavanja, po drugi put, Međunarodnog dana Mediterana, ustanovljenog na V Regionalnom forumu UzM, i sutradan VI Regionalnom forumu UzM, kada se planira potpisivanje dokumenta, u izradi Sekretarijata UzM. U drugom dijelu dana, uzeće učešća na III Ministarskom sastanku EU – Južno susjedstvo za obnovu partnerstva. Ovo će biti prilika za sagledavanje mogućnosti dalje saradnje sa zemljama u regionu Sredozemlja u oblastima od spoljnopolitičkog interesa, potom za bilateralne susrete, među kojima se planira susret sa španskim ministrom vanjskih poslova H. M. Albaresom, s ciljem potpisivanja Memoranduma o razumijevanju između crnogorske i španske Diplomatske akademije, kao i sa palestinskim ministrom vanjskih poslova i iseljenika Riadom Malki.

Imajući u vidu da s nacionalnog aspekta, Crna Gora, pogotovo u uslovima pandemije Covid-19, aktivno učestvuje u brojnim aktivnostima i prati rad ove organizacije, kroz uključenost skoro svih resora Vlade, civilnog sektora i obrazovnih institucija, posjeta predstavlja priliku za dodatnu potvrđivanje evropske perspektive države i njenu zastupljenost na multilateralnoj sceni.

Značaj posjete ministra Radulovića Barseloni predstavlja doprinos jačanju položaja Crne Gore na međunarodnoj sceni, u direktnim susretima sa visokim predstavnicima evropskih i mediteranskih zemalja, potom iskazivanje dodatne spremnosti za dublju integraciju u aktivnosti i projekte saradnje UzM, ali i upućivanje poruke mira, stabilnosti, napretka, solidarnosti i pomirenja za siguran i bezbjedan Mediteran.

Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore Đorđe Radulović, a u delegaciji će biti:

- Vladimir Vučinić, generalni direktor Generalnog direktorata za NATO i politiku bezbjednosti
- Aleksandra Đaković, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Madridu

Troškove posjete delegacije snose organizator i Ministarstvo vanjskih poslova.